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W trakcie wydarzenia uhono-
rowano nagrodami laureatów 
finału ogólnopolskiego. Poniżej 
publikujemy pełną listę nagro-
dzonych w skali całego kraju. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
PRZEDSZKOLA: I miejsce: Do-
minika Michniewicz, II miejsce: 
Izabela Lewandowska, III miej-
sce: Malwina Pietrzykowska. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
KLAS 0-III: I miejsce: Małgo-
rzata Tokarczyk, II miejsce: Do-
rota Olszewska-Pawlaczyk, III 
miejsce: Wiesława Witkowska. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
KLAS IV-VIII: I miejsce: Marta 
Rogocz-Słońska, II miejsce: 
Aleksandra Jackowicz, III miej-
sce: Ewa Polus. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
SZKOŁY PONADPODSTAWO-
WEJ: I miejsce: Mateusz Gaw-
lik, II miejsce: Małgorzata Berg, 
III miejsce: Piotr Szyszkowski. 

Kategoria NAUCZYCIEL 
AKADEMICKI: I miejsce: Mał-
gorzata Gajak-Toczek, II miej-
sce: dr hab. Piotr Kowalski, III 
miejsce: mgr inż. Sławomir 
Dańczak. 

Kategoria DYREKTOR PLA-
CÓWKI EDUKACYJNEJ: I miej-
sce: Franciszek Miller, II miej-
sce: Paweł Trynda, III miejsce: 
Monika Gumółka. 

Kategoria PSYCHOLOG 
SZKOLNY: I miejsce: Daniela Wo-
łosińska, II miejsce: Olga Talkun, 
III miejsce: Daniel Naskrent. 

Kategoria PRZEDSZKOLE: 
I miejsce: Przedszkole Niepu-
bliczne Integracyjne Planeta 21 
- Krosno, Wolności 1, II miejsce: 
Przedszkole Niepubliczne Dom 
Małego Skrzata z Oddziałami 
Integracyjnymi i Specjalnymi - 
Grudziądz, Waryńskiego 104, 
III miejsce: Przedszkole - Cen-
trum Kreatywności Opolskie 
Centrum Montessori - Opole, 
Chabrów 31. 

Kategoria SZKOŁA: I miej-
sce: Niepubliczna Szkoła Pod-
stawowa z Oddziałami Integra-
cyjnymi SPINAKER - Gru-
dziądz, Waryńskiego 102, II 
miejsce: Szkoła Podstawowa 

im. Orła Białego - Powiercie 3, 
III miejsce: Anagra Łódzka 
Szkoła Mody Kosmetologii Fry-
zjerstwa - Łódź, Łanowa 4. 

Kategoria SZKOŁA JĘZY-
KOWA: I miejsce: Angielski w 3 
minuty - Katarzyna Skwarek-
Konieczniak - Zawiercie, 
Wschodnia 2/2, II miejsce: An-
dromeda-Centrum Edukacyjne 
- Mińsk Mazowiecki, Kiliń-
skiego 1, III miejsce: Szkoła Ję-
zykowa Yes, you can - Suwałki, 
Mickiewicza 8. 

Oprócz laureatów prestiżo-
wego konkursu, w wydarzeniu 
wzięli udział między innymi 
członkini zarządu Polska Press 
Grupy Elżbieta Żuraw, członek 
zarządu Polska Press Grupy Mi-
rosław Mazurowski, dyrektor 
Pionu Plebiscytów Daria Jan-
kiewicz-Kaczmarek, prezes 
Makroregionu Śląsk, Łódź – 
Aneta Sarga, dyrektor zarzą-
dzający Pionem Produktów Te-
matycznych oraz B2C Grzegorz 
Widenka, dyrektor wydawni-
czy serwisów tematycznych 
Polska Press Grupy i redaktor 
naczelny Strefy Edukacji Rafał 
Kerger. 

Wydarzenie uświetniła 
obecność gości specjalnych 
przedstawicieli nauczycielskich 
związków zawodowych prze-
wodniczącego Krajowej Sekcji 
Oświaty i Wychowania NSZZ 
„Solidarność” Waldemara Jaku-
bowskiego oraz przewodniczą-
cego Wolnego Związku Zawo-
dowego „Forum-Oświata” Sła-
womira Wittkowicza. 

Gala Plebiscytu Edukacyj-
nego 2024 rozpoczęła się de-
batą pt. Edukacja i rozwój.Go-
śćmi Rafała Kergera byli: dr Ma-
riusz Dzieciątko – prezes Stowa-
rzyszenia Edukacji w Rodzinie, 
Waldemar Jakubowski oraz Ro-
bert Górniak – wicedyrektor 
i nauczyciel w Zespole Szkół 
Prywatnych „Twoja Przy-
szłość” w Sosnowcu. W dysku-
sji poruszono m.in. temat 
zmian w prawie dla placówek 
oświatowych i nauczycieli oraz 
problem demografii i zmian 
kulturowych w polskich szko-
łach. 

Na stronie internetowej na-
szej gazety w Strefie Edukacji 
znajdziecie między innymi 
pełną listę laureatów woje-
wódzkich plebiscytu oraz rela-
cję fotograficzną z tego wyda-
rzenia. 

Magdalena Ignaciuk, oprac.
ewelina.zuberek@polskapress.pl

W sobotę, 15 marca, w Sali 
Balowej Zamku Królewskie-
go w Warszawie, odbyła się 
uroczysta gala Plebiscytu 
Edukacyjnego 2024. 

Za nami wielka 
ceremonia 
na Zamku 
Królewskim

PLEBISCYT EDUKACYJNY POLSKI 2024. UHONOROWALIŚMY LAUREATÓW PRESTIŻOWYCH NAGRÓDFINAŁ AKCJI
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Do wyboru zawodu nauczycielki zainspi-
rowała Ją mama. Choć od zawsze intere-
sowała się tą pracą. Już jako mała dziew-
czynka - robiła kartkówki...lalkom, 
sprawdzała obecność i zapisywała fre-
kwencję w starym kalendarzu mamy, 
który na potrzeby tej fantazji stawał się 
dziennikiem lekcyjnym. Jednak ostatecz-
nie wybrała przedszkole. Dzięki tej pracy 
może połączyć swoje pasje z pracą. - 
Uwielbiam tańczyć i śpiewać. Jak najbar-
dziej wykorzystuję to w pracy z dziećmi. 
Dzieciaki uwielbiają muzyczne zabawy, 
uwielbiają przygotowywać przedstawie-
nia okolicznościowe, a ja dbam o to, aby 
świetnie się przy tym bawiły i jednocze-
śnie czegoś się przy tym nauczyły opo-
wiada Milena Bartkowska (Przedszkole 
Samorządowe nr 25, Kielce). Jest nauczy-
cielką wychowania przedszkolnego oraz 
języka angielskiego w przedszkolu. 
Uwielbia możliwość rozwijania dzieci po-

przez zabawę, a  widok dzieci, które są 
ciekawe świata i szybko chłoną wiedzę 
uznaje za jeden z największych atutów tej  
pracy.

Milena Bartkowska
MIEJSCE INAUCZYCIEL PRZEDSZKOLA     

Jej babcia była na-
uczycielką, a potem 
dyrektorką przed-
szkola, a przy tym 
ogromną inspiracją 
dla Małgorzaty Ko-
lankowskiej (Zespół 
Placówek Oświato-
wych Publiczna 
Szkoła Podstawowa 
i Przedszkole, 
Tuczępy). Jednym 
z powodów, dla którego wybrała właśnie taką ścieżkę 
kariery była chęć kontynuowania tradycji rodzinnych 
oraz przekazywania wiedzy następnym pokoleniom. - 
Największą satysfakcję daje mi obserwowanie, jak dzieci 
rosną i uczą się nowych rzeczy. To niesamowite widzieć, 
jak z małych, zależnych istot przekształcają się w samo-
dzielne osobistości. Każdy dzień w przedszkolu jest inny 
i pełen niespodzianek - opisuje wyróżniona. Dodaje 
przy tym, że praca z maluchami to Jej pasja, dająca mnó-
stwo radości i umożliwiająca stały rozwój.

Małgorzata Kolankowska
MIEJSCE II MIEJSCE III

Marta Tomczyk

- Jest wiele zawo-
dów, które się wyko-
nuje. Są i takie, któ-
rymi się żyje. Na-
uczanie zdecydowa-
nie należy do tej dru-
giej grupy - podkreśla 
Marta Tomczyk (SP 
im. Janusza Kor-
czaka, Górno). Jej 
każdy dzień jest 
inny i niepowta-
rzalny, bo każdy to osobna historia, nowe wyzwanie, 
problem do rozwiązania czy też powód do dumy. - Co-
dziennie przebywam w miejscu piętrzących się osobo-
wości, charakterów, humorów, nastrojów i upodobań. 
To niezwykłe połączenia hałasu, bałaganu, skupienia, 
podekscytowania, śmiechu i innych emocji - mówi. Pry-
watnie jest wielbicielką przyrody: - Uwielbiam długie 
wędrówki brzegiem morza, górskimi szczytami lub le-
śną ścieżką. Potrafię zapomnieć o świecie, gdy czytam 
dobrą książkę. Uwielbiam spędzać czas z rodziną.

Marzena Papka jest nauczycielem edu-
kacji wczesnoszkolnej i przedszkolnej 
w Szkole Podstawowej w Łukowej. Do-
datkowo prowadzi z dziećmi terapię lo-
gopedyczną. Od zawsze interesowała się 
zawodem pedagoga, ponieważ praca 
z dziećmi przynosi Jej ogromną satys-
fakcję  i daje poczucie, że doświadcze-
nie ma realny wpływ na przyszłość  mło-
dych ludzi. - Dzięki codziennej pracy 
z uczniami dostrzegam ich kreatywność 
i rozwój. Podejmuję wiele wyzwań zwią-
zanych z procesem kształcenia dzieci. 
Lubię swoją pracę i dzieci, bo potrafią 
czasami wzruszyć, zaskoczyć, rozbawić 
- tłumaczy Nauczycielka Roku w na-
szym województwie. W swojej pracy 
ceni możliwość tworzenia przyjaznej 
i wspierającej atmosfery, która sprzyja 
rozwojowi emocjonalnemu i społecz-
nemu dzieci. Dzięki pracy z dziećmi, 
może dzielić się swoimi pasjami z naj-

młodszymi, dlatego zaraża ich miłością 
do sportu i muzyki. Doskonale wie, jak 
ważny jest etap wczesnoszkolny w ciągu 
całej edukacji dzieci.

Marzena Papka
MIEJSCE INAUCZYCIEL  KLAS 0-III     

- Jestem nauczycie-
lem edukacji wcze-
snoszkolnej, pro-
wadzę również za-
jęcia rewalidacyjne,  
logopedyczne i te-
rapię pedago-
giczną. Wybrałam 
te dziedziny, ponie-
waż mają kluczowe 
znaczenie dla roz-
woju dzieci 
w wieku najmłodszym, rozbudzają ich ciekawość i za-
interesowania. Dzięki temu dzieci będą miały solidne 
podstawy do dalszego rozwoju i osiągnięcia sukcesu 
w przyszłości - wyjaśnia Katarzyna Rynka (Samorzą-
dowa Szkoła Podstawowa, Motkowice). 

W życiu prywatnym ma wiele zainteresowań. - Bar-
dzo lubię spacery po lesie, jazdę na rowerze - opo-
wiada, dodając: - Lubię góry latem i zimą. Świetnie 
tam odpoczywam razem z rodziną i nabieram energii 
do dalszej pracy.

Katarzyna Rynka
MIEJSCE II MIEJSCE III

Małgorzata Zielińska

Choć od najmłod-
szych lat marzyła 
o tym, aby zostać na-
uczycielką, to 
w trakcie dorosłego 
życia wykonywała 
wiele zawodów. Jed-
nak pasja do pracy 
z dziećmi ciągle da-
wała o sobie znać. 
Gdy przyszedł czas 
na wybór studiów, 
nie miała wątpliwości - studia pedagogiczne. Byliśmy cie-
kawi, co daje Małgorzacie Zielińskiej (Szkoła Podstawowa 
im. Henryka Sienkiewicza, Górniki) największą radość 
w pracy? - Największą satysfakcję w moim zawodzie daje 
mi kontakt z moimi wychowankami. Odczuwam 
ogromne zadowolenie, gdy mam możliwość obserwo-
wania ich postępów w nauce. Ponadto cieszę się, że moi 
uczniowie i ich rodzice mają do mnie zaufanie. Dzieci 
wiedzą, że zawsze mogą do mnie przyjść i o wszystkim 
porozmawiać - odpowiedziała doceniona nauczycielka. 

- Od zawsze wiedziałam, że największą 
satysfakcję i spełnienie da mi kontakt 
z dziećmi i młodzieżą. Marzenia mojego 
taty, aby choć jedna z jego trzech córek 
została nauczycielką oraz rozmowy ze 
starszą siostrą dokonały reszty - wspo-
mina Magdalena Nowak (Publiczna 
Szkoła Podstawowa, Jurkowice). Miała 
to szczęście, że spotkała na swoje dro-
dze wielu wspaniałych pedagogów, któ-
rzy pomogli Jej zrozumieć, że to właśnie 
praca z młodzieżą jest Jej powołaniem. 
Wykonując ten zawód, doświadcza 
wielu wspaniałych chwil, do najlep-
szych momentów zalicza te, kiedy Jej 
podopieczni odnoszą sukcesu, cieszy się 
wtedy razem z nimi, nawet jeśli są to 
najmniejsze osiągnięcia. W pracy 
w szkole pani Magdalena może także re-
alizować się jako społeczniczka. Oprócz 
nauczania języka polskiego, Nauczy-

cielka Roku jest także logopedą, oligo-
frenopedagogiem i nauczycielem edu-
kacji wczesnoszkolnej i przedszkolnej.

Magdalena Nowak
MIEJSCE INAUCZYCIEL KLAS IV-VIII     

Kiedy kończyła 
szkołę średnią, 
miała inny pomysł 
na siebie, niezwią-
zany z oświatą. Jej 
starsza siostra nato-
miast już była na-
u c z y c i e l k ą 
i za sprawą sugestii 
mamy, Joanna Fran-
cuz (Publiczna 
Szkoła Podstawowa 
nr 7 im. Henryka Sienkiewicza, Ostrowiec Świętokrzy-
ski) rozpoczęła przygotowanie do zawodu pedagoga 
w ślad za siostrą. Niniejsze wyróżnienie w naszym ple-
biscycie jest bardzo miłym gestem, jednak jeszcze bar-
dziej rozczulające są słowa uczniów, którzy nie kryli gra-
tulacji i miłych słów dla swojej ulubionej nauczycielki. 
Do swoich największych zainteresowań zalicza litera-
turę klasyczną, poezję, książki historyczne i mecze pol-
skiej reprezentacji w piłkę siatkową.

Joanna Francuz
MIEJSCE II MIEJSCE III

Katarzyna Kuleta 

W pracy najbardziej 
lubi uśmiech i zado-
wolenie dzieci.  
Uwielbia też ich 
spontaniczność, kre-
atywność, ufność. 
A jak zaczęła się 
przygoda z pedago-
giką Katarzyny Ku-
lety? - Praca  
z uczniami od naj-
młodszych lat była 
moim wielkim marzeniem. Już w dzieciństwie moją ulu-
bioną zabawą była zabawa w szkołę. Ja byłam nauczy-
cielką, koleżanki i koledzy uczniami. Miałam dziennik, 
w którym wpisywałam nazwiska, imiona, oceny z po-
szczególnych przedmiotów - wspomina Katarzyna Ku-
leta (Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II, Gowarczów). 
uwielbia pracę z uczniami, dodatkowo pracując w szkole, 
ma możliwość łączenia pasji do języków obcych, zwłasz-
cza języka niemieckiego z pracą z młodzieżą.
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Jego pasją od najmłodszych lat były 
służby mundurowe, zwłaszcza Wojsko 
Polskie. Jeszcze jako uczeń Technikum 
im. Wojska Polskiego w Starachowicach 
Zakładu Doskonalenia Zawodowego 
w Kielcach, czynnie uczestniczył w or-
ganizacji proobronnej Stowarzyszenie 
Byłych Żołnierzy „Rezerwa”, w którym 
szkolił młodszych i starszych kolegów. 
Wówczas okazało się, że Jego fascynacja 
tym tematem, przyczynia się do zwięk-
szenia efektywności działań. Zapytali-
śmy Nauczyciela Szkół Ponadpodstawo-
wych Roku, co daje Mu największą ra-
dość w pracy z młodymi ludźmi - Naj-
większą satysfakcję odczuwam wów-
czas, gdy młodzież klas mundurowych 
i Oddziałów Przygotowania Wojskowego 
Technikum ZDZ w Starachowicach, 
w którym pracuję, jest aktywna, inspi-
ruje mnie do wciąż nowych i atrakcyj-
niejszych działań i ćwiczeń. Dumę od-

czuwam także, podczas miejskich i po-
wiatowych uroczystości, w których za-
wsze uczestniczę wraz z młodzieżą klas 
mundurowych - odpowiada Daniel Gut. 

Daniel Gut
MIEJSCE INAUCZYCIEL SZKOŁY PONADPODSTAWOWEJ     

Wybór zawodu 
związanego z edu-
kacją był dla Niej 
naturalnym kro-
kiem, wynikającym 
z głębokiej po-
trzeby dzielenia się 
wiedzą i pomagania 
innym w odkrywa-
niu ich potencjału. 
Od lat fascynowało 
Ją, jak wielką moc 
ma nauka i jak potrafi zmieniać życie. - Myślę, że klu-
czową rolę odegrała moja mama, Ewa Bogusław, która 
jest moim autorytetem. To właśnie ona, pracując jako 
kurator specjalista, uświadomiła mi, jak wiele mo-
żemy zdziałać dla innych. Dzięki niej zrozumiałam, 
jak istotne jest pomaganie, inspirowanie i wskazywa-
nie właściwej ścieżki tym, którzy jej potrzebują - mówi  
Barbara Prasałek (Zespół Szkół Ekonomicznych im. J. 
P. II, Staszów). Każdy sukces ucznia, nawet najmniej-
szy, przypomina Jej, dlaczego wybrała ten zawód.

Barbara Prasałek
MIEJSCE II MIEJSCE III

Małgorzata Dudzik 

Małgorzata Dudzik 
(Szkoły Zakładu Do-
skonalenia Zawodo-
wego, Końskie) nie 
wiązała swojej przy-
szłości z naucza-
niem, z zawodu jest 
technikiem żywno-
ści i żywienia czło-
wieka, wybrała ten 
kierunek, ponieważ 
zawsze intereso-
wały Ją nauki biologiczne. Pewnego dnia zadzwonił te-
lefon i otrzymała propozycję pracy w szkole, wówczas 
myślała, że zostanie w szkole tylko na chwilę. Chwila ta 
trwa do dzisiaj! Najbardziej satysfakcjonujące w tej pracy 
jest świadomość, że uczniowie faktycznie chcą przycho-
dzić na Jej zajęcia. Nie robią tego z przymusu. - Lubię 
zgłębiać nauki żywieniowe, interesuję się psychologią, 
pracą z oddechem oraz jogą, co wykorzystuję bardzo 
często prowadząc zajęcia prozdrowotne oraz wspieram 
moją wiedzą wychowanków - wyjaśnia pani Małgorzata. 

Do wyboru zawodu związanego z eduka-
cją zainspirowała Go chęć przekazywa-
nia młodym pokoleniom doświadczenia 
(ponad 25 lat pracy w biznesie) połączo-
nego z innowacyjnością w zarządzaniu 
operacyjnym oraz łańcuchem dostaw. 
Naucza przedmiotów związanych z za-
rządzaniem, logistyką, przedsiębiorczo-
ścią. Od niedawna wykłada również life 
coaching. Jako praktyk w tym zakresie 
korzysta z własnych doświadczeń. 

Jest adiunktem dydaktyczno-nauko-
wym na Uniwersytecie Jana Kochanow-
skiego w Kielcach i to jest Jego główne 
miejsce pracy. Dodatkowo jest wykła-
dowcą Akademii Nauk Stosowanych 
w Kielcach i Uniwersytetu Łódzkiego. Ja-
kie aspekty swojej pracy uważa za najbar-
dziej satysfakcjonujące? - Dobrze, jak 
w tym „szybkim świecie” możemy być 
dla kogokolwiek inspiracją, wskazać 
drogę, rozbudzić pasję. Przygotować 

młode umysły do życia, dać solidne pod-
stawy do wykonywania zawodu - wyli-
cza. Jego hobby to podróże, nurkowanie, 
a od niedawna dbanie o ogród. 

Krzysztof Pasek
MIEJSCE INAUCZYCIEL AKADEMICKI     

Ze sztuką związana 
jest od lat. W swojej 
karierze realizowała 
się jako wokalistka 
estradowa i sesyjna, 
trener wokalny, pia-
nistka, kompozy-
torka, pedagog, kie-
rownik muzyczny, 
reżyser spektakli 
muzycznych, au-
torka tekstów 
do piosenek. Muzyka jest Jej ogromną pasją, którą dzieli 
się ze swoimi studentami w ramach prowadzonych 
przez Nią zajęć. Dorobek artystyczny dr Katarzyny Li-
sowskiej (Uniwersytet Jana Kochanowskiego Wydział 
Sztuki, Kielce) jest ogromny, do serii sukcesów, może 
więc teraz zaliczyć także osiągnięcie na płaszczyźnie 
edukacyjnej, jakim jest przyznane przez głosujących 
drugie miejsce w kategorii Nauczyciel Akademicki Roku 
w naszym województwie w tegorocznej edycji wielkiego 
Plebiscytu Edukacyjnego. 

Katarzyna Lisowska
MIEJSCE II MIEJSCE III

Agnieszka Masny 

Zawsze lubiła się 
uczyć. Nauka wyda-
wała się Jej niezwy-
kle fascynująca. I od-
kąd pamięta, opo-
wiadała wszystkim, 
którzy chcieli słu-
chać, jak wspaniała 
jest nauka - sensu 
largo. Dodaje, że wy-
bór takiego zawodu 
to przeznaczenie. - 
Najbardziej fascynująca jest wymiana myśli, budowanie 
pomostów porozumienia między pokoleniami, dzielenie 
się wiedzą i doświadczeniem, a otrzymywanie w zamian 
perspektyw, do których - z różnych względów - nie mamy 
dostępu- opowiada dr Agnieszka Masny (Uniwersytet Jana 
Kochanowskiego, Kielce). A co lubi robić w wolnych chwi-
lach? Ma wiele pasji, począwszy od komunikacji, języka, 
neurolingwistyki, zaburzeń mowy, języka i komunikacji 
poprzez neuronauki, anatomię, fizjologię, fizykę, astrono-
mię, sport, muzykę, literaturę piękną i wiele innych.

- Najważniejsze jest dziecko. Jego bezpie-
czeństwo, wychowanie i edukacja - te 
słowa Dorota Skalska (Przedszkole Samo-
rządowe nr 3 im. Robinsona Crusoe, 
Kielce) zamieniła w swoją zawodową de-
wizę. Na co stawia szczególny nacisk, 
jako dyrektor placówki edukacyjnej? - 
Dobrze wykształcony nauczyciel, pełen 
prawdziwej pasji, poszukujący nowości, 
dokształcający się, cierpliwy i uczuciowy. 
To także empatyczny personel, kochający 
dzieci, zawsze chętny do pomocy, z ser-
cem na dłoni. I oczywiście, rodzice - wy-
magający, ale także pomocni, wybacza-
jący drobne niedoskonałości, chętni 
do współpracy - odpowiada pani Dorota. 
Niezwykle ważna jest dla Niej współpraca 
i dobra komunikacja. Zależy Jej także 
na budowaniu trwałych relacji opartych 
na wzajemnym zaufaniu, szacunku i po-
czuciu przynależności. Uważa, że dobry 

nauczyciel to skarb, który należy odpo-
wiednio doceniać, bo do pracy w przed-
szkolu nie nadaje się każdy. 

Dorota Skalska
MIEJSCE IDYREKTOR SZKOŁY LUB PRZEDSZKOLA       

Matylda Gizowska 
(Kolegium Szkół Pry-
watnych, Kielce) 
cele, które stawia so-
bie w pracy, koncen-
trują się głównie 
na zapewnieniu wy-
sokiej jakości eduka-
cji i rozwoju, stałej 
poprawie efektyw-
ności nauczania oraz 
budowaniu pozy-
tywnej atmosfery.- Cele osiąga się poprzez tworzenie 
i wdrażanie innowacyjnych projektów, stosowanie nowo-
czesnych metod dydaktycznych oraz technologii eduka-
cyjnych, aby wspierać rozwój uczniów, regularne moni-
torowanie wyników uczniów i organizowanie wsparcia 
dla tych, którzy potrzebują pomocy - tłumaczy doceniona 
dyrektor. Niezwykle ważne jest dla Niej także utrzymy-
wanie właściwych relacji z opiekunami dzieci, stawia bo-
wiem na dialog i współpracę.

Matylda Gizowska
MIEJSCE II MIEJSCE III

Monika Kołodziej

U m o ż l i w i a n i e  
wszechstronnego 
rozwoju dzieciom 
i nauczycielom jest 
jednym z celów Jej 
pracy. Oprócz tego 
stawia na indywidu-
alizację procesu 
kształcenia oraz roz-
wój kompetencji 
emocjonalno- spo-
łecznych. Jej celem 
jest podążanie za potrzebami i wszechstronny rozwój 
w szeroko rozumiany sposób. 

- Zarządzanie placówką to wyzwanie samo w sobie. 
Każdy dzień jest swoistym wyzwaniem, ale dzięki zgra-
nemu zespołowi, z którym mam przyjemność pracować 
wiem, że nie ma takiej sytuacji z którą nie będziemy so-
bie w stanie poradzić - mówi Monika Kołodziej (Przed-
szkole Samorządowe, Dwikozy). Uważa, że każde pod-
jęte działanie niesie ze sobą wartość. 
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Praca psychologa daje Jej ogromną satys-
fakcję i spełnia zawodowo. 

- Inspiracją do wyboru tego zawodu 
była wewnętrzna potrzeba pomagania in-
nym, szczególnie dzieciom i młodzieży, 
którzy napotykają się na różnorodne pro-
blemy psychiczne. Motywacją była też fa-
scynacja psychologią jako nauką. Kolej-
nym ważnym czynnikiem motywującym 
jest też dla mnie rozwój osobisty.Wiem, 
że praca z młodzieżą potrafi być wyczer-
pująca, ale z drugiej strony mam świado-
mość, że żyją oni w świecie „BANI” – kru-
chym, niespokojnym, nieliniowym, nie-
zrozumiałym... - mówi Anna Dróżdż 
(Szkoła Podstawowa imienia Kornela Ma-
kuszyńskiego, Niestachów). Stara się być 
głosem, który pomoże zagubionym, ale 
i poszukującym młodym ludziom odna-
leźć się w świecie pełnym wyzwań.  

- Moim największym sukcesem zawo-
dowym są sukcesy moich podopiecznych 

w wielu aspektach ich życia - dodaje na-
sza laureatka. Praca z dziećmi, młodzieżą 
daje Jej wiele satysfakcji , poczucie speł-
nienia i szczęścia. 

Anna Dróżdż
MIEJSCE IPSYCHOLOG LUB PEDAGOG SZKOLNY     

Od czasów szkoły  
średniej fascynował 
i ciekawił Ją czło-
wiek, jego zachowa-
nie, zdrowie, dobro-
stan. Lubiła słuchać 
innych, rozmawiać 
i chciałam pomagać 
- jako lekarz albo 
psycholog. Wybrała 
psychologię i jest  
zadowolona z tej de-
cyzji. W pracy kieruje się jasnym kodeksem moralnym. 
Podstawową zasadą, na której bazuje są słowa: „Być do-
brym dla siebie i innych”. - Bycie dobrym to umiejęt-
ność bycia wrażliwym oraz otaczania siebie życzliwo-
ścią i otwartością wobec własnych doświadczeń - 
stwierdza Dorota Dąbrowska (Szkoła Podstawowa nr 2 
im. Marii Konopnickiej, Kielce). W wolnym czasie 
uwielbia podróże, relaksuje się  podczas spacerów oraz 
jazdy na rowerze, w trakcie których podziwia piękno 
przyrody.

Dorota Dąbrowska
MIEJSCE II MIEJSCE III

Weronika Salata 

Pedagog szkolny to 
bardzo ważny ele-
ment systemu edu-
kacji. Szkoła to miej-
sce, gdzie uczniowie 
nie tylko zdobywają 
wiedzę, ale także roz-
wijają swoje osobo-
wości. Niejednokrot-
nie muszą mierzyć 
się z różnego rodzaju 
problemami. Dlatego 
 praca psychologa czy też pedagoga szkolnego bywa nie-
oceniona. Wiedzą to także nasi Czytelnicy. Dlatego w na-
szym Plebiscycie Edukacyjnym postanowili docenić tych 
specjalistów, dla których dobro uczniów jest zawsze 
na pierwszym miejscu. I tak, za sprawą sympatii głosują-
cych wspaniałe, trzecie miejsce w województwie w kate-
gorii Psycholog/Pedagog Szkolny zdobyła Weronika Sa-
lata (Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 2, Końskie). To 
wyróżnienie to wyraz zaufania oraz wdzięczności za co-
dzienne zaangażowanie w pracę  z podopiecznymi. 

- Wszystko zaczyna się od przedszkola - ta 
myśl przyświeca pracownikom Przed-
szkola Niepublicznego w Winiarach 2 co-
dziennie. Oprócz wszechstronnej eduka-
cji, dzieci otrzymują także mnóstwo za-
bawy, wsparcia i opieki, co przekłada się 
na fakt, że Przedszkole Roku jest wyjąt-
kowo przyjaznym dla wychowanków miej-
scem. Często organizowane są tutaj wy-
cieczki, spotkania z ciekawymi ludźmi, 
wszystko po to, aby kształtować w dzie-
ciach właściwe postawy, a także po to, aby 
maluchy mogły odkrywać piękno i różno-
rodność świata. Wyjątkowy sukces w tego-
rocznej edycji Plebiscytu Edukacyjnego, 
dla placówki był szczególnie ważny, ponie-
waż jest oznaką zaufania, wsparcia oraz 
wdzięczności za codzienny trud i poświę-
cenie pracowników. - Kochani z radością 
was informujemy, że zajęliśmy 4. miejsce 
w ogólnopolskim konkursie edukacyjnym 
Przedszkole Roku - mogliśmy przeczytać 

na stronie przedszkola, uplasowanie się 
w ścisłej czołówce było dla wszystkich 
sympatyków tego miejsca ogromnym po-
wodem do dumy. 

Przedszkole Niepubliczne 
MIEJSCE IPRZEDSZKOLE ROKU     

Wyróżnione Przed-
szkole Publiczne nr 1 
Tęcza w Łagowie za-
łożone zostało 
w 2010 roku, zlokali-
zowane jest 
przy ulicy Zapłotniej 
15. Dysponują salami 
dydaktycznymi, salą 
gimnastyczną,salą lo-
gopedyczną oraz du-
żym placem zabaw. 
Nad opieką i edukacją maluchów czuwają tutaj  profesjona-
liści - od nauczycieli, przez pedagoga i logopedę.  - Staramy 
się, aby dzieci w naszej placówce czuły się jak w domu. 
Chcemy, aby były pewne siebie, otwarte na świat i czer-
pały z niego jak najwięcej. Ktoś kiedyś powiedział, że je-
steśmy trochę jak Akademia Pana Kleksa. Coś w tym jest, 
ale to dzięki wspaniałej kadrze, której bardzo serdecznie 
dziękuję za zaangażowanie. Cioci Asi, Kindze, Gosi, Mar-
lenie i Gosi, która dba o to, aby wokół nas było czysto i pach-
nąco - przybliża placówkę Jolanta Gadowska.

Przedszkole nr 1 w Łagowie
MIEJSCE II MIEJSCE III

Przedszkole Miejskie nr 11 

Przedszkole Miej-
skie nr 11 z Oddzia-
łami Integracyjnymi 
im. Misia Uszatka 
( S t a r a c h o w i c e ,  
Górna 13) jest pla-
cówką, w której 
wspólne przebywa-
nie dzieci zdrowych 
z dziećmi z niepeł-
n o s p r a w n o ś c i ą 
stwarza możliwości 
różnorodnych wzajemnych oddziaływań jednych dzieci 
na drugie. Maluchy w tym miejscu mogą korzystać z po-
mocy naprawdę wielu wspaniałych specjalistów - od na-
uczycieli przedszkolnych, przez  logopedę, rehabilitanta, 
pedagoga specjalnego, psychologa, aż po terapeutę in-
tegracji sensorycznej. Wszystko po to, aby zapewnić 
dzieciom jak najlepszą opiekę pod okiem wykwalifiko-
wanych i doświadczonych profesjonalistów, którzy każ-
dego dnia dbają o wszechstronny rozwój swoich pod-
opiecznych.

W kategorii Szkoła Roku w naszym woje-
wództwie pierwsze miejsce zajął Zespół 
Szkół Publicznych w Sarnówku Dużym. 
To placówka o głębokiej tradycji, sięgają-
cej ubiegłego wieku. Przez wiele lat funk-
cjonowania, szkoła doczekała się wielu 
sukcesów, przyznawanych zarówno in-
stytucji, jak i uczniom. Zwycięski Zespół 
Szkół słynie ze świetnej współpracy na-
uczycieli z rodzicami i opiekunami 
uczniów, którzy to chętnie włączają się 
we wszelkie  inicjatywy placówki oświa-
towej. Kadra pedagogiczna od lat stara  się 
organizować jak najlepsze warunki 
do wszechstronnego rozwoju wycho-
wanków. Stąd wiele inicjatyw i projektów, 
które mają za zadanie przyczynić się 
do lepszego wsparcia pasji i talentów 
uczniów. Zwycięska placówka może po-
chwalić się dobrze wykształconą i stale 
podnoszącą kwalifikacje kadrą, bogatą 

ofertą bezpłatnych zajęć pozalekcyjnych 
oraz  efektywną pracą z uczniami mają-
cymi trudności w nauce.

ZSP w Sarnówku Dużym
MIEJSCE ISZKOŁA ROKU     

Wyróżniona Szkoła 
Podstawowa (Ra-
ków, Szumsko 42B) 
jest miejscem, gdzie 
dzieci, oprócz sta-
rannej edukacji, do-
stają mnóstwo 
wspaniałych wspo-
mnień. Organizo-
wane są tutaj kon-
kursy, bale, wy-
cieczki, spotkania 
z ciekawymi ludźmi. Dzieciom z pewnością nie brakuje 
tutaj atrakcji. Społeczność szkolna jest mocno zintegro-
wana za sprawą dobrej komunikacji pomiędzy pla-
cówką, a podopiecznymi i ich rodzicami. Tę wzajemną 
współpracę widać w mediach społecznościowych 
szkoły. Nominacja, a zwłaszcza sukces w etapie powia-
towym i wojewódzkim naszego Plebiscytu Edukacyj-
nego były odebrane wyjątkowo pozytywnie i z pewno-
ścią, przyczyniły się do mnóstwa radości i satysfakcji.

SP w Szumsku
MIEJSCE II MIEJSCE III

SP im. Armii Krajowej

Publiczna Szkoła 
Podstawowa im. Ar-
mii Krajowej w Za-
wierzbiu jest prowa-
dzona przez Stowa-
rzyszenie Przyjaciół 
Szkoły „Dobro 
Dzieci”. Dyrektorem 
szkoły od 2009 roku 
jest mgr inż. Jan 
Wiatr. - Oferujemy 
naukę w salach wy-
posażonych w tablice i monitory interaktywne, nowocze-
sne laptopy, tablety i ipady graficzne oraz pomoce dydak-
tyczne dostosowane do specyfiki przedmiotu - opisuje dy-
rektor placówki. Oprócz starannej edukacji wychowan-
ków, stawia się tutaj także na rozwój dzieci, tak, aby ucznio-
wie mogli realizować swoje pasje. Dlatego prowadzane są 
zajęcia pozalekcyjne, koła naukowe, a szkoła bierze udział 
w wielu projektach, z czego największym jest program Era-
smus+. Na pierwszym miejscu jest tutaj dobro uczniów.
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Nazwa szkoły bardzo dużo mówi o placówce. 
W tym przypadku opisuje ona atmosferę, która 
panuje w tym miejscu - przyjacielską, wspiera-
jącą i swobodną. Friends Centrum Języka An-
gielskiego w Kielcach przy ulicy Zagórskiej 
18B/2 jest bowiem miejscem, gdzie kursant jest 
najważniejszy. Lektorzy dokładają wszelkich 
starań, aby uczniowie - niezależnie od wieku - 
czuli się tam jak w domu. Nauka języków może 
być przyjemna, zwłaszcza, wtedy, gdy nauczy-
cielami są prawdziwi pasjonaci, a szkoła jest 
przyjaźnie nastawiona do ucznia. Oprócz regu-
larnych lekcji, organizowane są tutaj zajęcia do-
datkowe, które są czasem przeznaczonym dla 
uczniów i zaproszonych przez nich gości, to 
także czas, kiedy można się bawić. Centrum or-
ganizuje także obozy językowe, które są 
świetną okazją, aby spędzić wakacje produk-
tywnie, a także w luźnej atmosferze, przepeł-
nionej śmiechem i dobrą zabawą. Oferują kom-
pleksowe kursy języka angielskiego, niemiec-
kiego oraz języka polskiego dla obcokrajowców.

MIEJSCE ISZKOŁA JĘZYKOWA ROKU   

Global Village (Starachowice, 6 Września 55A) jest 
prywatną szkołą języka angielskiego. Oferują 
kursy dla dzieci od 4 roku życia, młodzieży i doro-
słych, a także możliwość nauki języka zagranicą. 
Pierwsza placówka została otwarta w styczniu 
1992 roku w Kielcach, natomiast filia w Staracho-
wicach dwa lata później. W 2010 roku przenieśli 
wszystkie działania do aktualnej bazy - W ciągu 
ostatnich 30 lat nauczaliśmy tysiące młodych 
uczniów, młodzieży i dorosłych oraz całe poko-
lenia rodzin uczące się angielskiego razem z nami. 
Szkoła została wykupiona przez obecnego wła-
ściciela, native speakera Stuarta Millsa, w czerwcu 
2014 roku. Dlaczego warto uczyć się z nami języka 
angielskiego? Potwierdzony wieloletni sukces, 
kontakt z prawdziwym angielskim, sukces na-
szych słuchaczy naszym głównym celem - tłu-
maczy Stuart Mills. Wiedzą, że nowinki techno-
logiczne, za sprawą szybkiego postępu, mogą się 
szybko zestarzeć, dlatego kładą nacisk na relacje 
pomiędzy kursantem a nauczycielem - to me-
toda, która zawsze się sprawdza.

MIEJSCE ISZKOŁA JĘZYKOWA ROKU   

Global Village Szkoła Języka AngielskiegoFriends Centrum Języka Angielskiego

NAUCZYCIEL PRZEDSZKOLA 
Kielce Milena Bartkowska, Przedszkole Samorządowe nr 25, Kielce 
powiat buski Małgorzata Kolankowska, Zespół Placówek Oświatowych Publiczna Szkoła Podstawowa 
 i Przedszkole, Tuczępy 
powiat jędrzejowski Małgorzata Gilewska, Szkoła Podstawowa im. Stefana Żeromskiego, Podchojny 
powiat kazimierski Dominika Żuławińska, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Opatowiec 
powiat kielecki Marta Tomczyk, Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka, Górno 
powiat konecki Joanna Żak, Przedszkole Publiczne, Stąporków 
powiat opatowski Sylwia Gąsowska, Przedszkole Publiczne, Ożarów 
powiat ostrowiecki Monika Ćwik, Zespół Edukacyjno-Przedszkolny Szkoła z Pasją im. Elżbiety Sołtys-Niepubliczna  
 Szkoła Podstawowa, Ostrowiec Świętokrzyski 
powiat pińczowski Milena Przęzak, Przedszkole Samorządowe nr 2, Działoszyce 
powiat sandomierski Edyta Sierżęga, Przedszkole Samorządowe nr 7, Sandomierz 
powiat skarżyski Barbara Wykrota, Przedszkole im. Eugeniusza Gedymina Kaszyńskiego Nurta, Gózd 
powiat starachowicki Patrycja Walkiewicz-Linek, Oddział Przedszkolny w Publicznej Szkole Podstawowej, Łomno 
powiat staszowski Aldona Orzech, Publiczne Przedszkole w Bogorii, Bogoria 
powiat włoszczowski Magdalena Fidera, Przedszkole Samorządowe nr 2, Włoszczowa 

NAUCZYCIEL KLAS 0-III 
Kielce Paulina Kaniowska, Zespół Państwowych Szkół Muzycznych im. Ludomira Różyckiego, Kielce 
powiat buski Sara Kowalska, Szkoła Podstawowa, Jarząbki 
powiat jędrzejowski Katarzyna Rynka, Samorządowa Szkoła Podstawowa, Motkowice 
powiat kazimierski Katarzyna Szczerba, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Opatowiec 
powiat kielecki Marzena Papka, Szkoła Podstawowa, Łukowa 
powiat konecki Małgorzata Zielińska, Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza, Górniki 
powiat opatowski Małgorzata Masternak, Szkoła Podstawowa nr 2 im. Partyzantów Ziemi Opatowskiej, Opatów 
powiat ostrowiecki Anna Jakubczyk-Bąk, Publiczna Szkoła Podstawowa nr 4 im. Partyzantów Ziemi Kieleckiej, 
 Ostrowiec Świętokrzyski 
powiat pińczowski Małgorzata Niedziela, Szkoła Podstawowa, Stępocice 
powiat sandomierski Grażyna Horab, Publiczna Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej, Zawierzbie 
powiat skarżyski Marta Redlica, Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej Korpus Jodła, Łączna 
powiat starachowicki Kinga Michalczewska, Zespół Placówek Oświatowych, Styków 
powiat staszowski Edyta Utnik, Publiczna Szkoła Podstawowa, Bogoria 
powiat włoszczowski Judyta Szafrańska, Szkoła Podstawowa nr 2, Włoszczowa 

NAUCZYCIEL KLAS IV-VIII 
Kielce Marcin Buras, Szkoła Podstawowa nr 27 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego, Kielce 
powiat buski Justyna Kawacz-Piątek, Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Zbludowicach, Zbludowice 
powiat jędrzejowski Elżbieta Stanowińska, Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II, Krzcięcice 
powiat kazimierski Sylwia Chajdaś, Samorządowa Szkoła Podstawowa im. Edwarda Haruzy, Dobiesławice 
powiat kielecki Małgorzata Szlufik, Szkoła Podstawowa im. Piotra Ściegiennego, Bęczków 
powiat konecki Katarzyna Kuleta, Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II, Gowarczów 
powiat opatowski Beata Norowska, Publiczna Szkoła Podstawowa im. Ofiar Katynia, Gierczyce 
powiat ostrowiecki Joanna Francuz, Publiczna Szkoła Podstawowa nr 7 im. Henryka Sienkiewicza, Ostrowiec Świętokrzyski 
powiat pińczowski Renata Gajos, Zespół Placówek Oświatowych, Sędowice 
powiat sandomierski Joanna Lipczyńska, Publiczna Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej, Zawierzbie 
powiat skarżyski Nina Kamińska, Szkoła Podstawowa im. Generała Stanisława Maczka, Bliżyn 
powiat starachowicki Bożena Rakowska, Szkoła Podstawowa nr 11 im. mjr Jana Piwnika Ponurego, Starachowice 
powiat staszowski Magdalena Nowak, Publiczna Szkoła Podstawowa, Jurkowice 
powiat włoszczowski Sebastian Olczyk, Szkoła Podstawowa im. Majora H. Dobrzańskiego ps. Hubal, Dobromierz 

NAUCZYCIEL SZKOŁY PONADPODSTAWOWEJ 
Kielce Klaudia Kowalik-Gębska, Zespół Szkół Zawodowych nr 1, Kielce 
powiat buski Monika Kuś, Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Kazimierza Wielkiego, Busko-Zdrój 
powiat jędrzejowski Adrian Mądry, Zespół Szkół nr 2 im. gen. Stefana Roweckiego Grota, Jędrzejów 
powiat jędrzejowski Renata Kurek, Liceum Ogólnokształcące, Sędziszów 
powiat kazimierski Ewa Ciesielska-Baran, Centrum Edukacji Ustawicznej, Skalbmierz 
powiat kazimierski Maryla Kabat, Liceum Ogólnokształcące im. Marii Curie-Skłodowskiej, Kazimierza Wielka 
powiat kielecki Marta Ficek, Powiatowy Zespół Szkół, Chmielnik 
powiat konecki Małgorzata Dudzik, Szkoły Zakładu Doskonalenia Zawodowego, Końskie 

powiat opatowski Elżbieta Chmiel, Zespół Szkół w Ożarowie im. Marii Skłodowskiej-Curie, Ożarów 
powiat ostrowiecki Mariusz Skrzypczyk, Zespół Szkół nr 1 im. Mikołaja Kopernika, Ostrowiec Świętokrzyski 
powiat pińczowski Tomasz Czyszczoń, Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. Bolesława Chrobrego, Chroberz 
powiat sandomierski Jolanta Puzio, Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. Ziemi Sandomierskiej, Sandomierz 
powiat skarżyski Joanna Zagajna-Wiatr, Zespół Szkół Samochodowo-Usługowych im. Władysława Oseta Wasilewskiego, 
  Skarżysko-Kamienna 
powiat starachowicki Daniel Gut, Szkoły w Starachowicach Zakładu Doskonalenia Zawodowego, Starachowice 
powiat staszowski Barbara Prasałek, Zespół Szkół Ekonomicznych im. Jana Pawła II, Staszów 
powiat włoszczowski Kamil Nidziński, Zakład Doskonalenia Zawodowego, Włoszczowa 

NAUCZYCIEL AKADEMICKI 
1 miejsce dr inż. Krzysztof Pasek, Akademia Nauk Stosowanych im. prof. Edwarda Lipińskiego, Kielce 
2 miejsce dr Katarzyna Lisowska, Uniwersytet Jana Kochanowskiego Wydział Sztuki, Kielce 
3 miejsce dr Agnieszka Masny, Uniwersytet Jana Kochanowskiego, Kielce 

DYREKTOR ROKU 
1 miejsce Dorota Skalska, Przedszkole Samorządowe nr 3 im. Robinsona Crusoe, Kielce 
2 miejsce Matylda Gizowska, Kolegium Szkół Prywatnych, Kielce 
3 miejsce Monika Kołodziej, Przedszkole Samorządowe, Dwikozy 

PSYCHOLOG/PEDAGOG SZKOLNY 
1 miejsce Anna Dróżdż, Szkoła Podstawowa im. Kornela Makuszyńskiego, Niestachów 
2 miejsce Dorota Dąbrowska, Szkoła Podstawowa nr 2 im. Marii Konopnickiej, Kielce 
3 miejsce Weronika Salata, Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 2, Końskie 

PRZEDSZKOLE ROKU 
Kielce Przedszkole Samorządowe nr 18, Kielce, Malików 3 
powiat buski Przedszkole Publiczne nr 1, Busko-Zdrój, Srogiego 1 
powiat jędrzejowski Przedszkole Samorządowe, Sędziszów, os. na Skarpie 8 
powiat kazimierski Przedszkole w Szkole Podstawowej im. Armii Krajowej, Cieszkowy 30 
powiat kielecki Przedszkole Publiczne nr 1 Tęcza w Łagowie, Łagów, Zapłotnia 15 
powiat kielecki Przedszkole Niepubliczne Akademia Przedszkolaka, Brzeziny, Szkolna 1 
powiat konecki Niepubliczne Przedszkole Miś, Końskie, Wjazdowa 13 
powiat opatowski Przedszkole Specjalne, Niemienice 95 
powiat ostrowiecki Niepubliczny Żłobek i Przedszkole Montessori First Step, Ostrowiec Świętokrzyski, Akademicka 12 
powiat pińczowski Przedszkole Samorządowe nr 2, Działoszyce, Szkolna 5 
powiat sandomierski Przedszkole Niepubliczne, Winiary 2 
powiat skarżyski Niebieskie Przedszkole, Skarżysko-Kamienna, Rejowska 65 
powiat starachowicki Przedszkole Miejskie nr 11 z Oddziałami Integracyjnymi im. Misia Uszatka, Starachowice, Górna 13 
powiat staszowski Przedszkole Publiczne, Bogoria, Południowa 2 

SZKOŁA ROKU 
Kielce Zespół Szkół Ekonomicznych, Kielce, Langiewicza 18 
powiat jędrzejowski Szkoła Podstawowa, Jasionna 8 
powiat kazimierski Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej, Cieszkowy 30 
powiat kielecki Szkoła Podstawowa, Raków, Szumsko 42B 
powiat konecki Publiczna Szkoła Podstawowa im. ppor. Karola Niedzielskiego Dobosza, Niekłań Wielki, Szkolna 4 
powiat opatowski PSP im. Ofiar Katynia, Gierczyce 123 
powiat ostrowiecki Zespół Szkół Publicznych, Sarnówek Duży 11 
powiat ostrowiecki Publiczna Szkoła Podstawowa nr 10, Ostrowiec Świętokrzyski, Rzeczki 18A 
powiat pińczowski Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. Bolesława Chrobrego w Chrobrzu, 
 Chroberz, Parkowa 11 
powiat sandomierski Publiczna Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej, Zawierzbie 67 
powiat skarżyski Zespół Szkół Technicznych im. Armii Krajowej, Skarżysko-Kamienna, al. Tysiąclecia 22 
powiat starachowicki Szkoły w Starachowicach Zakładu Doskonalenia Zawodowego, Starachowice, Wojska Polskiego 15 
powiat staszowski Publiczna Szkoła Podstawowa im. Stefana Żeromskiego, Kurozwęki, Szydłowska 9 
powiat włoszczowski Szkoły Zakładu Doskonalenia Zawodowego, Włoszczowa, Młynarska 56 

SZKOŁA JĘZYKOWA ROKU 
1 miejsce Friends Centrum Języka Angielskiego, Kielce, Zagórska 18B/2 
1 miejsce Global Village Szkoła Języka Angielskiego - Starachowice, Starachowice, 6 Września 55A
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